

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Кузнецова Андрея Владимировича «Психологические особенности формирования образа профессионального будущего курсантов-спортсменов войск национальной гвардии в процессе вузовской подготовки», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. – Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки)**

Профессиональная деятельность военнослужащих, как подготовка, так и несение службы, во все времена была тесно связана с физкультурой и спортом. В военных вузах занятия физической подготовкой являются обыденным явлением, как для курсантов, так и для офицеров, естественной частью режима обучения и несения службы. И в этой своей обыденности физическая подготовка и спортивная деятельность в военных вузах незаслуженно редко попадает в поле внимания педагогической и психологической науки. А вопросов, действительно, не мало. Вопросы, которые и поднимает соискатель в своей диссертации: как именно с педагогической и психологической точек зрения занятия спортом сказываются на учебной деятельности курсанта, как это совмещение влияет на формирование представлений курсантов о будущем, на формирование их характера и личности. С точки зрения образовательной практики также актуальным является проблема организации образовательной среды военного вуза, благоприятной для совмещения учебной и спортивной деятельности в процессе профессиональной подготовки офицеров.

Соискатель А. В. Кузнецов подходит к проблеме с позиций изучения образа профессионального будущего, и анализирует учебную и спортивную деятельность курсантов в их взаимосвязи с формированием этого образа. В исследовании предложена модель образа профессионального будущего, показано, что интенсивность спортивной деятельности курсанта связана с характеристиками этого образа. Считаю, что научная значимость исследования обоснована в достаточной мере.

Анализируя работу в целом, следует отметить, что в ней представлены необходимые элементы методологического и понятийно-терминологического обеспечения исследования. Научный аппарат исследования сформулирован корректно, логически не противоречив. Выдвигаемые автором научные положения, выводы и рекомендации аргументируются, подтверждаются фактами. Их достоверность не вызывает сомнений. Работа содержит существенный научно-обоснованный материал в своей основе, выполнена качественно и профессионально, написана хорошим, грамотным языком.

Цель диссертационного исследования, насколько об этом позволяет судить автореферат, достигнута. Полученные результаты имеют теоретическое значение: они расширяют и дополняют современные психологические знания об образе будущего. Существенная практическая



ценность результатов заключается в возможности использования результатов исследования при профессиональном обучении офицеров Росгвардии. Выводы представлены достаточно профессионально и содержательно.

В целом результаты диссертационной работы убеждают в том, что она выполнена на высоком научно-теоретическом уровне и представляет собой законченное исследование, решающее одну из актуальных проблем педагогической психологии. Материалы исследования А. В. Кузнецова были представлены на целом ряде научно-практических конференций, а также достаточно широко отражены в опубликованных автором научных работах. Опубликованные работы отражают основное содержание исследования.

Учитывая сказанное, можно сделать вывод о том, что диссертация, подготовленная А. В. Кузнецовым на тему «Психологические особенности формирования образа профессионального будущего курсантов-спортсменов войск национальной гвардии в процессе вузовской подготовки» отвечает критериям, установленным п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», (утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, в ред. Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г., с изм. от 26.05.2020 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. – Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки).

Отзыв подготовлен старшим преподавателем кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин ФГКВОУ ВО «Новосибирское высшее военное командное училище» МО РФ кандидатом медицинских наук Кошкарковым Владимиром Ивановичем.

Отзыв обсужден и одобрен на заседании кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин ФГКВОУ ВО «Новосибирское высшее военное командное училище» МО РФ, протокол № 1 от 27 августа 2021 г.

Заведующая кафедрой гуманитарных и социально-экономических дисциплин ФГКВОУ ВО «Новосибирское высшее военное командное училище» МО РФ кандидат педагогических наук, доцент

Татьяна Леонидовна Лопуха

27 августа 2021 г.



Федеральное государственное казенное военное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирское высшее военное командное училище» Министерства обороны Российской Федерации  
630117 Новосибирская область, г. Новосибирск, ул. Иванова, д. 49. Тел.: 8 (383) 332-40-42.  
E-mail: nvvku@mil.ru